

中共深圳市福田区委宣传部

福宣函〔2021〕8号

福田区委宣传部关于福田区政协五届七次会议提案《关于倡导“文教结合”提升辖区中小学素质教育的建议》 (第20210063号) 的会办意见

区教育局：

福田区政协五届七次会议提案《关于倡导“文教结合”提升辖区中小学素质教育的建议》(第20210063号)已收悉。经研究，我单位会办意见如下：

我区于2012年设立宣传文化体育事业发展专项资金(以下简称专项资金)，鼓励社会力量全方位参与公共文化建设。依托专项资金，资助了一批“进校园”的文化类活动。

一、组织戏曲进校园活动，弘扬中国传统文化艺术

福田区一直注重传统文化建设，2017-2020年，我区已经成功举办四届“相约在福田，戏曲进校园”活动，共计88余场。该活动弘扬了中华优秀传统文化，促进了戏曲传统发展，陶冶中小學生道德情操，活动精彩高品质，赢得了中小學生的喜爱，推动了福田区校园文化建设。此外，通过专项资金，我区支持

编撰“戏曲进校园”教材，提升戏曲进校园覆盖面。

二、名人牵手校园，充分发挥引进名人影响力

选择名人引进项目中影响力大、对中小學生有较强号召力的名人作为活动嘉宾走进校园开展专题讲座或大师课，与中小學生进行面对面交流，充分发挥名人榜样模范作用。2020年，著名小提琴家吕思清的项目“吕思清·深圳福田国际弦乐艺术周”，钢琴演奏家郎朗的项目“向经典致敬——青少年古典音乐推广计划”以及著名演员濮存昕的项目“第二届‘听见美’V-Smile儿童教育戏剧周”走进福田区中小学，为学生提供了近距离与名人接触的平台，近距离感受名人魅力。

2021年，我区与郎朗再度携手，在红岭教育集团、荔园教育集团设立“郎朗·深圳福田音乐教室”。每年邀请郎朗等国内外钢琴大师到音乐教室开展钢琴艺术课程，同时设立艺术赏析、演艺培训等特色课程，全力将音乐教室打造成更接地气、更务实的公益教育宣传阵地，以“名人牵手校园”的形式，助力福田文化教育事业再上新台阶。

今后，我区将继续组织名人项目进校园活动，丰富名人进校园活动形式，提升名人进校园系列活动影响力。

特此回复。

中共福田区委宣传部

2021年5月21日

（联系人：张钰 82918607）